

路边遇险情 慧眼识端倪

息县民警许强寒夜救下走失老人

本报讯(周传杰 李梅)“那天晚上那么冷,要不是许警官及时发现并救了我母亲,后果真的不堪设想……太感谢他了!”1月4日,在息县八里岔乡小围孜村,徐丛强一边细心照料母亲,一边讲述着几天前的惊险一幕。

时间回溯到1月2日晚10时许,雪后初霁的濮公山下,气温已跌至零下7摄氏度。息县公安局森林警察大队负责人许强驾车途经一处鸟类繁育基地时,一辆停靠在路边的残疾人代步车引起了他的注意——荒僻路段、深夜寒天,车旁却空无一人。从警十多年

的职业敏感瞬间涌上心头:“残疾人的车怎么会孤零零停在这儿?肯定出事了!”

许强立即靠边停车,顺手抓起手电筒就冲下了车。光束在漆黑的夜色中来回扫视,他沿着路边仔细搜寻,最终在沟渠的草丛里发现了一位身穿红色棉衣的老人,正脸朝下趴着一动不动。“老人家!老人家您能听见吗?”许强高声呼喊,许久才听到老人发出微弱的回应,此时老人已神志不清,言语也含糊不清。

来不及多想,许强第一时间联系了属地派出所,经核实得知,下午已有家属报警寻人,这位老人正是邻乡走失的

村民。寒风越刮越紧,老人在草丛里瑟瑟发抖,许强赶紧跑回车上,抱来厚衣服,小心翼翼地盖在老人身上,蹲在一旁守着,时不时轻声安抚,直到家属匆匆赶来。许强又主动帮忙,一起将老人安全送回了家。

1月3日,放心不下老人身体的许强,特意抽空上门看望。他仔细询问老人恢复情况,反复叮嘱老人和家属:“冬季天寒,尤其是夜间温度低,老人腿脚不便,尽量少出门,外出一定要有人陪同,注意出行安全。”这份暖心的关怀,让老人和家属倍感温暖。

“母亲平时只在村口活

动,谁也没想到那天会独自到几里外的邻乡!”徐丛强感慨道。他回忆,1月2日下午发现母亲走失后,全家发动了数十人四处搜寻,报警调取监控也没找到线索。

“天这么冷,要是再晚一点发现,真不敢想后果会怎么样,多亏了许警官的细心和果断!”小围孜村村支书徐长美也连连称赞,老人能平安归来,许强的及时援手功不可没。

面对家属的再三感谢,许强却显得十分淡然:“这只是举手之劳,换谁遇到都会这么做。”

1981年出生的许强,从警以来业务能力扎实,先后荣获市

县公安机关“先进工作者”“执法办案能手”等多项荣誉,还荣立个人二等功、三等功各一次。

事实上,这已经不是许强第一次伸手救人了。十多年前,他去岗李店乡,偶遇一辆侧翻的四轮车,司机满脸是血、伤势不明,他没有丝毫犹豫,立即上前展开救助,并及时将司机送往医院救治。

没有豪言壮语,唯有朴实行动。从青年到中年,变化的是岁月,不变的是许强深植于心的善良与担当。在他人危难之际,他总能第一时间挺身而出,用一次次温暖的援手,诠释着一名人民警察最本真的底色。

实干争先 促农增收

固始县徐集镇确保“十五五”开好局起好步

本报讯(马晓冲)连日来,固始县徐集镇结合当地实际、采取多种形式,深入传达贯彻中央、省、市、县经济工作会议精神,研究制定切实可行的落实举措,以实际行动为“十五五”开好局、起好步。

巩固农业基础地位。该镇紧紧围绕县委工作部署,2026年将结合农业大镇的实际,切实做好土地全域整治后半篇文章,在完善农田道路水系等基础设施、强化农业科技推广应用等方面下功夫,进一步提高粮食产能,稳住粮食生产基本盘。

增强品牌农业效应。该镇将持续做大做强做优“王

脑萝卜”“徐集鱼”特色产业,与中国农机院合作,在王脑、八庙等村建立农业机械化萝卜播种收获基地,提高萝卜生产科技含量。日前,中国农机院有关专家已深入徐集镇完成前期考察工作。

努力拓宽增收渠道。该镇加大招商引资力度,开展“项目建设、项目竣工”攻坚,尽快实现投资3.9亿元的“苏信金农循环经济产业园”建成投产,吸引一批中小企业落户,带动群众增收;壮大现有的雨伞、服装加工等小作坊,推广“三边一院”农牧循环种养模式,为更多的农民找到就业增收岗位。

声明

兹有平桥区明港镇清真寺宗教活动场所登记证正、副本(统一社会信用代码:71411503MCU332580N);平桥区肖店乡清真寺宗教活动场所登记证正、副本(统一社会信用代码:71411503MCU332476J),因不慎丢失,特声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2026年1月14日9时,在中政集团多媒体会议室公开拍卖:

●查封无主冷冻肉制品(鸡爪)300箱,每箱均重约19公斤(整体打包拍卖)。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2026年1月13日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金2万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2026年1月12日-1月13日

标的展示地点:信阳市浉河区金牛山街道大别山批发市场

报名地点:信阳市南京路888号

联系方式:0376-8555555 15978363236(李女士)

河南中政实业集团有限公司

2026年1月7日



1月6日,淮滨县苏美达服装公司童装车间,工人们正在童装生产线上忙碌着。2025年,该公司实现加工生产童装160万件,新年伊始,已加工生产童装1万多件,实现了生产“开门红”。王长江 摄

农技服务下沉 护航冬苗成长

洪兰田信

入冬以来,商城县的小麦、油菜等越冬作物面临低温寒潮与田间湿涝的双重考验。为确保粮食安全,该县提前部署,将冬季田间管理作为当前农业工作的重中之重,组织农技人员深入一线“把脉问诊”,以专业精细的服务为农户送上“定心丸”,全力护航农作物安全越冬。

1月5日,在该县河凤桥镇新桥村的连片农田里,麦苗与油菜已吐露新绿。田间随处可见农技服务队员的身影,他们俯身细看苗情,捻土察看墒情,向农户详细了解冬季苗期施肥、病虫害发生情况,现场分析作物长势。“卢主任,快看看我这块麦苗,咋有点发黄?”见到县农

艺师卢旭东,村民李根远赶忙上前询问。卢旭东蹲下仔细查看后解释:“发黄主要是三个原因:播期比往年略晚,播种偏深影响出苗,再加上前期肥水有些脱节。”他随即给出具体方案,“我们之前通过微信、短信发了技术指导意见,你抓紧按技术要点针对弱苗采取追肥等补救措施,就能促进弱苗转壮,确保安全越冬。”

李根远对此深有感触:“以前小麦闹纹枯病,就是县里技术员来指导配药才控制住的。现在不管是苗黄还是草多,只要遇到问题,他们都能及时赶来,教我们科学管理的方法,心里踏实多了。”在农技人员的指导下,李根远和村民随即行动起来,有序开展追肥、喷施植物生长调节剂等田间作业。

“农技人员沉下去,服务

质量才能提上来。”商城县农业农村局农艺师陶从旺介绍,为确保各项技术措施落地见效,该县构建了“线下指导+集中培训+线上推送”的立体化服务体系。除组织专家深入田间地头实地指导外,还分片区开展室内技术培训,系统讲解冬季管理关键技术;针对农户个性化问题,安排“一对一”田间会诊;同时利用微信群、短信等平台,及时推送管理要点、灾害预警与防护措施,让农户足不出户也能获取实用信息。

据了解,目前商城县已组建起一支近150人的专业化农技服务队,成员来自县乡两级农业技术单位,覆盖栽培、植保、土肥等多个专业。截至目前,服务队累计开展一线技术指导1000余人次,实现了所有乡镇和主要种植区域全覆盖。